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UNED. FACULTAD DE CIENCIAS ECONÓMICAS Y EMPRESARIALES

CONSOLIDACIÓN DE ESTADOS FINANCIEROS

Curso 2002/2003.Pruebas Presenciales. Septiembre 2003                      Examen principal
Tiempo disponible: 2 horas. Material permitido: Sólo máquina calculadora no programable


	INSTRUCCIONES. ¡¡Léalas antes de comenzar el examen!!

Para poder calificar la prueba DEBE DEVOLVER ESTE CUESTIONARIO - con sus datos personales- , junto con la HOJA DE LECTURA ÓPTICA debidamente cumplimentada.

Códigos para la hoja de Lectura Óptica: CARRERA: 42; ASIGNATURA, 402; CONVOCATORIA, SEPTIEMBRE; MODELO DE EXAMEN: A.

El examen consta de 20 preguntas tipo test y en cada pregunta sólo hay una respuesta correcta. Puntuación: Aciertos, +0,50; Errores, -0,20; No contestadas, 0. Únicamente serán válidas las respuestas marcadas en la Hoja de Lectura Óptica.

En los casos prácticos que se proponen no se considerará la posible incidencia de los impuestos, salvo indicación expresa en sentido contrario.

Para conocer su calificación puede llamar al Tlfno. 902.25.26.42 (servicio 24 horas) una vez transcurridos 20/25 días desde la fecha del examen. La papeleta se enviará por correo ordinario.




Antes de comenzar el examen, escriba a continuación sus DATOS PERSONALES:

	APELLIDOS
	NOMBRE
	D.N.I.

	
	
	


​CASO PRÁCTICO "IMAGINACION". Enunciado
Las sociedades MM y FF forman un grupo consolidable, donde MM posee una participación del 90% sobre el capital de FF, adquirida el 1 de enero del ejercicio 20X0. En el ejercicio 20X3 la sociedad MM vende un inmovilizado material a FF por importe de 4.000 u.m., cuyo valor activo en MM era de 6.000 u.m. y una amortización acumulada de 3.600 u.m. Se sabe que la compradora contabiliza la operación como una adquisición de existencias que no son vendidas a terceros hasta el ejercicio 20X4.

Nota: Las tres preguntas que se plantean a continuación se refieren a este caso práctico.
1. [IMAGINACIÓN]. Para preparar la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada del ejercicio 20X3 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario:

	A.
	1.600

2.400
	Variación de existencias

Trabajos realizados por el grupo para el inmovilizado material
	a
	Saldo de pérdidas y ganancias
	4.000

	B.
	1.600

2.400
	Beneficio procedente del I. Material

Inmov. transformado en existencias
	a
	Compras de mercaderías 
	4.000

	C.
	4.000
	Inmov. Transformado en existencias
	a
	Compras de mercaderías 
	4.000

	D.
	Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.


2. [IMAGINACIÓN]. Para preparar el balance consolidado del ejercicio 20X4 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario:

	A.
	1.600
	Reservas
	a
	Pérdidas y ganancias
	1.600

	B.
	1.600
	Existencias
	a
	Reservas
	1.600

	C.
	1.600
	Pérdidas y ganancias
	a
	Reservas
	1.600

	D.
	Ninguna de las respuestas anteriores es correcta
	


3. [IMAGINACIÓN]. Para preparar la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada del ejercicio 20X4 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario:

	A.
	1.600
	Saldo de pérdidas y ganancias
	a
	Variación de existencias 
	1.600

	B.
	4.000
	Variación de existencias 
	a
	Saldo de pérdidas y ganancias
	4.000

	C.
	4.000
	Saldo de pérdidas y ganancias
	a
	Variación de existencias
	4.000

	D.
	Ninguna de las anteriores es correcta


4. La partida socios externos figurará en el balance consolidado:
A) En el pasivo formando parte de los fondos propios.

B) En el activo deducidos los desembolsos pendientes de realizar.

C) En el pasivo en apartado distinto de los fondos propios.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.
5. La diferencia negativa de consolidación:
A) Tiene naturaleza contable de provisión para riesgos y gastos en todos los casos.

B) Tiene naturaleza contable de ingresos en el ejercicio en el que se genera.

C) Es igual a la diferencia negativa de primera consolidación reducida en ciertos casos.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.

6. El 31 de diciembre del ejercicio 20X0 la sociedad AA adquiere a terceros, por importe de 3.800 u.m, obligaciones emitidas por la sociedad BB perteneciente a su grupo. El valor de emisión, coincidente con el nominal fue de 4.000 u.m. sabiendo que el interés devengado en 20X0 y cobrado por el tercero ajeno al grupo, fue de 240 u.m, para preparar las cuentas consolidadas procederá:

A) Eliminar un resultado de 200 u.m.

B) Eliminar un resultado de 4.000 u.m..

C) Reconocer un resultado de 200 u.m.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.
7. En el proceso de consolidación, dejando al margen la homogeneización, las participaciones en el capital de la sociedad dominante.

A) Se eliminan sólo cuando se trate de autocartera de dicha sociedad.

B) No se eliminan nunca.

C) Se eliminan siempre.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.
CASO PRÁCTICO "ESTACIONES". Enunciado

Las sociedades EE y VV forman un grupo de sociedades consolidable. La sociedad EE adquirió a finales del ejercicio 20X0 una participación del 90% en el capital de la sociedad VV, cuyo coste de adquisición fue de 24.000 u.m. Sabiendo que la sociedad EE no ha variado su porcentaje de participación sobre esta sociedad y que la evolución de los fondos propios de la sociedad dependiente VV ha sido la siguiente (importes en €):

	Concepto
	31-12-20X0
	31-12-20X3

	Capital social

Reservas

Pérdidas y ganancias
	10.000

8.000

2.000
	10.000

12.000

3.000


· El 50% de la diferencia de primera consolidación fue imputada a un terreno 

· El fondo de comercio de consolidación, caso de existir, deberá amortizarse en el plazo de 20 años. 

Nota: Las cuatro preguntas que se plantean a continuación se refieren a este caso práctico.
8. [ESTACIONES]. Para preparar el balance consolidado del ejercicio 20X0 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario, para realizar la eliminación inversión-fondos propios:

	A.
	10.000

8.000

3.000

3.000

2.000
	Capital social

Reservas

Terrenos 

Fondo de comercio de consolidación

Pérdidas y ganancias
	a

a
	Participación en capital de VV

Socios externos
	24.000

2.000

	B.
	10.000

8.000

3.900

3.900
	Capital social

Reservas

Terrenos

Fondo de comercio de consolidación
	a

a
	Participación en capital de VV

Socios externos
	24.000

1.800

	C.
	10.000

8.000

3.900

3.900

2.000
	Capital social

Reservas

Terrenos

Fondo de comercio de consolidación

Pérdidas y ganancias
	a

a
	Participación en capital de VV

Socios externos
	24.000

3.800

	D.
	Ninguno de los anteriores.


9. [ESTACIONES]. Para preparar el balance consolidado del ejercicio 20X3 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario, para realizar la eliminación inversión-fondos propios (sin considerar, en su caso, la amortización del FCC):

	A.
	10.000

12.000

3.900

3.900
	Capital social

Reservas

Terrenos 

Fondo de comercio de consolidación
	a

a

a
	Participación en capital de VV

Socios externos

Reservas en sociedades consolidadas
	24.000

2.200

3.600

	B.
	10.000

12.000

3.000

3.000
	Capital social

Reservas

Terrenos

Fondo de comercio de consolidación
	a

a
	Participación en capital de VV

Socios externos

Reservas en sociedades consolidadas
	24.000

2.200

1.800

	C.
	10.000

12.000

3.000

3.000

3.000
	Capital social

Reservas

Terrenos

Fondo de comercio de consolidación

Pérdidas y ganancias
	a

a
	Participación en capital de VV

Socios externos

Reservas en sociedades consolidadas
	24.000

2.500

4.500

	D.
	Ninguno de los anteriores.


10. [ESTACIONES]. Para preparar la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada del ejercicio 20X0 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario, por la amortización del fondo de comercio de consolidación:

	A.
	150
	Amortización F. C de consolidación
	a
	Saldo de pérdidas y ganancias
	150

	B.
	600
	Saldo de pérdidas y ganancias
	
	Amortización F. C de consolidación
	600

	C.
	300
	Amortización F. C de consolidación
	a
	Saldo de pérdidas y ganancias
	300

	D.
	Ninguno de los anteriores.


11. [ESTACIONES]. Para preparar la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada del ejercicio 20X3 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario, por la amortización del fondo de comercio de consolidación:

	A.
	150
	Amortización F. C. de consolidación
	a
	Saldo de pérdidas y ganancias
	150

	B.
	450
	Saldo de pérdidas y ganancias
	
	Amortización F. C de consolidación
	450

	C.
	180
	Amortización F. C. de consolidación
	a
	Saldo de pérdidas y ganancias
	180

	D.
	Ninguno de los anteriores.


*  *  *  *

12. El resultado derivado de una operación del ejercicio entre sociedades del grupo se eliminará cuando se trate de:

A) Siempre que exista un beneficio o pérdida.

B) Beneficio o pérdida realizado frente a terceros.

C) Pérdida realizada frente a terceros.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.
13. Las cuentas anuales consolidadas de las sociedades de un grupo se referirán a:

A) La misma fecha de cierre que las de la sociedad dominante, aunque tengan una duración distinta.

B) Tendrán la misma duración que el de la sociedad dominante, aunque la fecha de cierre no coincida.

C) Tanto la misma duración como la misma fecha de cierre que las de la sociedad dominante.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.
14. Las sociedades AA y BB forman parte de un grupo consolidable, en el que AA participa en el 80% del capital de BB. La sociedad BB vendió en el año 20X4 existencias a AA por importe de 10.000 €., con beneficio de 1.200€. La totalidad de las existencias se enajenaron a terceros en el año 20X5. Las sociedades tributan individualmente en el Impuesto sobre Sociedades; siendo el tipo impositivo 35%, para preparar el balance consolidado, ¿qué ajuste, en forma de asiento de libro diario, se tiene que realizar para reflejar el efecto impositivo en el ejercicio 20X5?:

	A.
	420
	Pérdidas y ganancias
	a
	Reservas
	420

	B.
	420
	Pérdidas y ganancias
	a
	Impuesto anticipado
	420

	C.
	420
	Impuesto anticipado
	a
	Pérdidas y ganancias
	420

	D.
	Ninguno de los anteriores.


15. La diferencia de primera consolidación es la existente entre el valor contable de la participación y la parte proporcional de los fondos propios de la sociedad participada. Dicho valor contable de la participación se calcula minorando el precio de adquisición con:

A) Las provisiones y pérdidas existentes antes de la fecha de primera consolidación.

B) Las provisiones y pérdidas contabilizadas después de la fecha de primera consolidación.

C) Las provisiones y pérdidas contabilizadas antes y después de la fecha de primera consolidación.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.
16. El supuesto de reducción del porcentaje de dominio en una sociedad dependiente sin que se produzca una reducción en la inversión:

A) No se modifica el importe correspondiente al fondo de comercio de consolidación ni a la diferencia de primera consolidación.

B) El importe de la partida “reservas en sociedades consolidadas” no se modifica.

C) Es un supuesto no contemplado por las Normas de consolidación.

D) Ninguna de las anteriores es correcta.

CASO PRÁCTICO "OCIO". Enunciado
Las sociedades "Damas" y "Dominó" forman un grupo consolidable, donde "Damas" es la sociedad dominante y "Dominó" la dependiente. La sociedad "Dominó" factura a la sociedad "Damas", en el ejercicio 20X0, 2.000 u.m. por un servicio de asistencia técnica que "Damas" incorpora como mayor coste de unas instalaciones en curso de fabricación. El coste del servicio para "Dominó" es de 200 u.m.

En el ejercicio 20X1 "Dominó" factura a "Damas" por el mismo concepto 2.500 u.m., siendo el coste para aquélla de 300 u.m. 

Las instalaciones técnicas entraron en funcionamiento el 1-01-20X2 (vida útil estimada: 5 años):

Nota: Las cuatro preguntas que se plantean a continuación se refieren a este caso práctico.
17. [OCIO]. Para preparar el balance consolidado del ejercicio 20X0 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario:
	A.
	2.000
	Instalaciones técnicas en montaje
	a
	Pérdidas y ganancias
	2.000

	B.
	1.800
	Pérdidas y ganancias
	a
	Instalaciones técnicas en montaje
	1.800

	C.
	2.000
	Pérdidas y ganancias
	a
	Instalaciones técnicas en montaje
	2.000

	D.
	Ninguno de los anteriores.


18. [OCIO]. Para preparar la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada del ejercicio 20X0 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario:
	A.
	2.000
	Prestaciones de servicios
	a
	Saldo de pérdidas y ganancias

Trabaj. realizados por grupo para inmoviliz.
	1.800

200

	B.
	2.000
	Prestaciones de servicios
	a
	Arrendamientos y cánones
	2.000

	C.
	1.800

200
	Saldo de pérdidas y ganancias

Trabaj. realizados por grupo para inmov.
	a
	Arrendamientos y cánones
	2.000

	D.
	Ninguno de los anteriores.


19. [OCIO]. Para preparar el balance consolidado del ejercicio 20X1 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario:
	A.
	2.200

1.800
	Pérdidas y ganancias

Reservas
	a
	Instalaciones técnicas

Instalaciones técnicas en montaje
	2.200

1.800

	B.
	2.200

1.800
	Instalaciones técnicas

Instalaciones técnicas en montaje
	a
	Pérdidas y ganancias 
	4.000

	C.
	2.200

1.800
	Pérdidas y ganancias

Reservas
	a
	Instalaciones técnicas en montaje
	4.000

	D.
	Ninguno de los anteriores.


20. [OCIO]. Para preparar la cuenta de pérdidas y ganancias consolidada del ejercicio 20X1 se tiene que realizar el siguiente ajuste, en forma de asiento de libro diario( teniendo en cuenta todos los factores) :

	A.
	2.500
	Prestaciones de servicios
	a
	Saldo de pérdidas y ganancias

Trabaj. realizados por grupo para inmoviliz.
	2.200

300

	B.
	4.500
	Prestaciones de servicios
	a
	Saldo de pérdidas y ganancias

Dotación amortización inmovilizado
	4.100

400

	C.
	2.500
	Prestaciones de servicios
	a
	Arrendamientos y cánones
	2.500

	D.
	Ninguno de los anteriores.
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